

Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates des Stadtteiles Beiershausen

Sitzungsdatum: Dienstag, den 07.10.2014
Beginn: 19:00 Uhr
Ende: 21:30 Uhr
Ort, Raum: Saal des Bürgerhauses Beiershausen,
Schützenstraße 2, 36251 Bad Hersfeld

Anwesend:

Ortsvorsteher/in

Herr Jörg Schuenemann

Mitglieder

Herr Maximilian Fey ab 19.50 Uhr

Herr Holger Gluth

Frau Hiltrud Herzog-Juli

Frau Marion Kesten-David

Herr Burkhard Vaupel

vom Magistrat

Herr Günter Exner

Schriftführer/in

Frau Gerda Stück

von der Verwaltung

Herr Martin Bode

Herr Meik Ebert

Herr Johannes van Horrick

Entschuldigt:

Mitglieder

Herr Sebastian Fey

Tagesordnung:

- 1. Feststellung der form- und fristgerechten Einladung sowie der Beschlussfähigkeit**
- 2. Planungsstand und Sachbericht zur Ausgestaltung des Jugendraumes im DGH Beiershausen im Rahmen der Dorfentwicklung**
- 3. Antrag zur Friedhofsgestaltung betreffend Anbringung von Tafeln am Friedhofsgebäude Beiershausen**
- 4. Antrag betreffend Ausgestaltung eines Wohnmobilstellplatzes am Standort Sportplatz Beiershausen**
- 5. Antrag Kirmesburschen betreffend Unterstützung Außengelände am Container und Baurecht**
- 6. Antrag betreffend Ausgestaltung DGH im Bereich Saalerweiterung**
- 7. Sachstandsbericht Baumaßnahmen/Kanalsanierungen Ortsteil Beiershausen incl. Nutzung des Sportplatzes als Zwischenlager**
- 8. Kirmes Beiershausen - Organisation und Auswirkungen aus der Bürgerdiskussion incl. Konzept neue Kirmes**
- 9. Pflege der Grünflächen im Ortsteil Beiershausen**
- 10. Planung der Veranstaltungen für den Ort 2014 (Volkstrauertag und Weihnachtsfeier)**
- 11. Verschiedenes**
- 11.1. Gemeinsame Sitzung der Ortsbeiräte für Vorlage Haushaltsplanentwurf 2015**

zu 1 Feststellung der form- und fristgerechten Einladung sowie der Beschlussfähigkeit

Der Ortsvorsteher Jörg Schuenemann begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die Beschlussfähigkeit sowie den form- und fristgerechten Zugang der Ladung fest.

zu 2 Planungsstand und Sachbericht zur Ausgestaltung des Jugendraumes im DGH Beiershausen im Rahmen der Dorfentwicklung

Herr van Horrick berichtet, dass vorgesehen sei, zwischen den beiden Räumen eine Verbindung herzustellen. Hierzu würden die Pläne für die Statik erstellt. Weiterhin vorgesehen seien neue geschlechtsspezifische Toiletten und die Erneuerung der Fenster. Das Architekturbüro Kind sei mit den Ausschreibungsarbeiten betraut. Der Beginn der Arbeiten sei für den Winter oder das Frühjahr vorgesehen. Die Einrichtung der Räume sollten die Jugendlichen unter eigener Regie gestalten. Diese Maßnahme sei die erste öffentliche, die im Rahmen der Dorferneuerung erfolge.

zu 3 Antrag zur Friedhofsgestaltung betreffend Anbringung von Tafeln am Friedhofsgebäude Beiershausen

Frau Kesten-David erläutert den Entwurf anhand einer Fotografie, die den Anwesenden vorgelegt wird.

Die Tafeln seien zum Gedenken für die Verstorbenen vorgesehen, deren Grabstätten nach 25 Jahren geräumt werden und sollten mit deren Namen versehen werden.

Vorgesehen seien 4 größere Elemente zum Preise von ca. 950,-- €. Für die kleineren Namensschilder seien 40,-- € pro Schild inkl. Gravur einzuplanen.

Eine Abstimmung mit der Bauverwaltung müsse noch erfolgen. Herr van Horrick wird die Planung vor Ort begutachten. Er empfiehlt zwecks Preisvergleiches die Einholung verschiedener Angebote.

Für die Finanzierung sollen Budgetmittel des Ortsbeirates verwendet werden.

Beschluss:

Für die Finanzierung der Gedenktafeln werden 1000,-- € aus den Budgetmitteln des Ortsbeirates Beiershausen zur Verfügung gestellt.

einstimmig beschlossen

zu 4 Antrag betreffend Ausgestaltung eines Wohnmobilstellplatzes am Standort Sportplatz Beiershausen

Der Antragsteller Günter Berg wird von Herrn Schuenemann um nähere Ausführungen zu seinem Anliegen gebeten.

Herr Berg berichtet, dass er vor einigen Jahren ein Wohnhaus in Beiershausen erworben habe. Gegenüber seinem Grundstück befindet sich der Sportplatz, auf dem auch jährlich die Kirmes stattfindet.

Als Besitzer eines Wohnmobils habe er die Erfahrung gemacht, dass das Fuldataal für Wohnmobilsten nicht ansprechbar sei.

Der Sportplatz werde wenig genutzt und die Kirmes fände nur einmal jährlich statt. Daher habe er in Erwägung gezogen, auf dem Sportplatz Stellplätze für 16 bis 18 Wohnmobile zu schaffen. Falls die Stadt kein Interesse habe, werde er die Planung übernehmen und die baulichen Voraussetzungen schaffen sowie dann den Wohnmobilstellplatz betreiben. Anderenfalls stünde er als Pächter zur Verfügung.

Während der Kirmes werde dieser für die Wohnmobile gesperrt. Evtl. stünden die dann vorhandenen Toilettenanlagen auch den Kirmesbesuchern zur Verfügung.

Zunächst wolle er die Meinung der Vertreter der Stadt und des Ortsbeirates sowie die Möglichkeit der Machbarkeit in Erfahrung bringen.

Herr van Horrick berichtet, dass im Zuge der Planung des Sportparks 2 Standorte für Wohnmobilsten im Bereich des Fuldasees vorgesehen seien. Hierbei habe man auch an die Nutzung durch die Kanuwanderer gedacht.

Für die Frage der Ausgestaltung eines Wohnmobilplatzes in Beiershausen, der als Wander-Campingplatz ausgewiesen werde könne, sei man offen. Voraussetzung sei die Freigabe des Sportplatzes durch den Ortsbeirat. Zu berücksichtigen sei auch die fehlende Infrastruktur.

Die Stadt würde weder die baulichen Maßnahmen übernehmen noch als Betreiber in Frage kommen.

Ortsvorsteher Schuenemann bittet die einzelnen Mitglieder des Ortsbeirates zu dem Thema Stellung zu nehmen.

Die Mitglieder halten das Vorhaben für nicht realisierbar. Die notwendige Infrastruktur fehle. In den Platz müsste eine fünfstellige Summe investiert werden. Auch müsste mit einem erhöhten Verkehrsaufkommen gerechnet werden.

Beschluss:

einstimmig abgelehnt
Nein 5 Enthaltung 1

zu 5 Antrag Kirmesburschen betreffend Unterstützung Außengelände am Container und Baurecht

Ein Mitglied der Burschenschaft erläutert anhand einer Zeichnung das Vorhaben. Der vorhandene Bauwagen soll durch einen Container L 6 m, B 3 m der Fa. Kirchner ausgetauscht werden. Der Container erhält eine Holzverkleidung und wird mit einem Schleppdach versehen. Das Gelände um den Container sowie die Zuwegung soll mit einem Pflaster versehen werden. Der Spielplatz wird nicht beeinträchtigt. Ein Bauantrag wurde gestellt.

Auf dem betreffenden Gelände sollen das jährliche Weihnachtsbaumverbrennen sowie Dorffeste stattfinden.

Die Kosten für den Container betragen 300,-- € und für die Überdachung 1.200,-- €. Es wäre sehr zu begrüßen, wenn sich der Ortsbeirat an den Kosten beteiligen würde.

Herr Schuenemann weist darauf hin, dass die Planung mit Herrn van Horrick abzustimmen ist.

Beschluss:

Der Ortsbeirat des Stadtteiles Beiershausen beschließt, einen Zuschuss in Höhe von 300,-- € für die Anschaffung des Containers aus den Budgetmitteln zu gewähren.

einstimmig beschlossen

zu 6 Antrag betreffend Ausgestaltung DGH im Bereich Saalerweiterung

Herr Vaupel schildert, dass es ein Anliegen sei, den großen sowie den kleinen Saal mit neuen Gardinen heller zu gestalten. Muster sowie Fotos werden zur Ansicht vorgelegt.

Die Gestaltung wird noch festgelegt.

Beschluss:

Der Ortsbeirat des Stadtteiles Beiershausen stellt Budgetmittel in Höhe von max. 500,-- € für die Neugestaltung der Gardinen im großen und kleinen Saal des Bürgerhauses zur Verfügung.

einstimmig beschlossen

zu 7 Sachstandsbericht Baumaßnahmen/Kanalsanierungen Ortsteil Beiershausen incl. Nutzung des Sportplatzes als Zwischenlager

Herr Bode berichtet über die durchgeführten und noch vorgesehenen Kanalbaumaßnahmen. Damit seien in Beiershausen dann die schwersten Schäden behoben.

Eine Diskussion schließt sich hinsichtlich der Durchführung und Notwendigkeit der Untersuchungen der privaten Grundstücksentwässerungsanlagen an. Seitens der Ortsbeiratsmitglieder und anwesender Bürger werden Beschwerden über die Art und Weise der durchgeführten Arbeiten im Zuge der Kanalbaumaßnahmen sowie bei einzelnen Arbeiten am Leitungssystem vorgetragen.

In einem gemeinsamen Begehungstermin mit den zuständigen Mitarbeitern der Verwaltung sollen die Mängel in Augenschein genommen werden. Die Vorbereitungen zu diesem Termin wird der Ortbeirat im Zuge einer Sitzung treffen bzw. besprechen.

zu 8 Kirmes Beiershausen - Organisation und Auswirkungen aus der Bürgerdiskussion incl. Konzept neue Kirmes

Ein Mitglied der Burschenschaft berichtet über das Konzept der Kirmesburschen Beiershausen zur Durchführung der Kirmes 2015. Eine Ausarbeitung in Schriftform wird an die anwesenden Mitglieder verteilt.

zu 9 Pflege der Grünflächen im Ortsteil Beiershausen

Herr Schuenemann stellt Herrn Erich Ryll vor, welcher als 400,-- €-Kraft im Stadtteil Beiershausen verschiedene Grünanlagen pflegt. Durch diese Arbeiten habe sich das Erscheinungsbild des Ortes nachhaltig verbessert. Hierfür spricht er Herrn Ryll seinen Dank aus und bittet ihn um eine Dokumentation seiner Tätigkeiten.

Herr Ryll berichtet, dass er zwischenzeitlich noch weitere Flächen pflegt als ursprünglich vereinbart. Daher seien die ihm zur Verfügung stehenden Geräte nicht mehr ausreichend.

Herr Schuenemann ergänzt das seinerzeit mit Herrn Ryll aufgenommene Kataster über die in seinen Zuständigkeitsbereich fallenden Grünpflegearbeiten. Die neue Ausfertigung wird er nachrichtlich dem zuständigen Fachbereich Technische Dienste vorlegen.

Frau Kesten-David weist darauf hin, dass das Gelände um das Bürgerhaus in einem sehr ungepflegten Zustand sei.

Herr Bode regt an, diese Fläche im Zuge der in TOP 7 angesprochenen Ortsbegehung mit einzubeziehen, um eine Klärung mit dem Fachbereich Immobilienmanagement herbeizuführen.

zu 10 Planung der Veranstaltungen für den Ort 2014 (Volkstrauertag und Weihnachtsfeier)

Die Veranstaltungen im Ort sollen in der gleichen Art und Weise wie in der Vergangenheit stattfinden.

Die Weihnachtsfeier soll im Rahmen eines Frühstückes stattfinden.

Die Aufgabenverteilung für die Organisation von Volkstrauertag und Weihnachtsfeier hat stattgefunden.

zu 11 Verschiedenes

zu 11.1 Gemeinsame Sitzung der Ortsbeiräte für Vorlage Haushaltsplanentwurf 2015

Herr Ebert weist darauf hin, dass die gemeinsame Sitzung der Ortsbeiräte auf den 20. November 2014 im Bürgerhaus Hohe Luft terminiert sei.

gez. Jörg Schuenemann
Ortsvorsteher/in

gez. Gerda Stück
Protokollführer/in